



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 11 НОЯБРЯ 2009 ГОДА

№91 (121107)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



Президент России Дмитрий Медведев обратится к парламентариям с ежегодным посланием Федеральному Собранию 12 ноября. По сути своей обращение является программой действий российского руководства на ближайшее время. При этом основные положения послания были изложены еще два месяца назад в статье «Россия, вперед!»

Министерство финансов России в октябре текущего года не направляло средства из Резервного фонда на покрытие дефицита бюджета. Причиной стали, в том числе, высокие цены на российскую нефть марки Urals, достигшие в октябре в 72,5 доллара за баррель – максимального показателя с начала года.

К началу ноября в России было собрано 101 миллион тонн зерна в бункерном весе, или 92–93 миллиона тонн в чистом весе, заявила министр сельского хозяйства Елена Скрынник. 2 ноября в России начались зерновые интервенции. В первый день их проведения на продажу в Сибири было выставлено 5,4 тысячи тонн пшеницы.

Министр внутренних дел РФ Рашид Нургалиев назначил служебную проверку УВД Новороссийска. Это произошло после того, как сотрудник УВД майор Алексей Дымовский выступил с видеобращением к премьер-министру страны Владимиру Путину, в котором рассказал о коррупции в городской милиции.

Пособия по безработице в 2010 году индексироваться не будут и их минимальный порог останется на уровне 850 рублей, а максимальный – 4,9 тысячи рублей. По словам заместителя министра здравоохранения и социального развития Максима Топилина, правительство не обязано автоматически индексировать социальные пособия.

Немец, весивший 230 килограммов, умер после того, как отказался воспользоваться рентгеновским аппаратом для слонов. Из-за слишком большого веса врачи не могли проверить его с помощью обычного аппарата и предложили провести диагностику в зоопарке. Однако пациент счел это унизительным.

## ПОЗИТИВ ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ ОТЕЛЫ



Животноводческая ферма хорошо видна с дороги на Матюшкино. Теперь ее стены выкрашены в теплый салатовый цвет. Нельзя сказать, что с покраской закончен весь комплекс работ по реконструкции животноводческого помещения. Продолжается цементирование одного из кормовых проходов, планируется ремонт пункта искусственного осеменения и молочной. Руководитель отделения «Заречье» ООО «Экосельхозинвест-2» А.А.Лазарева намеревается провести планировку окружающей ферму территории, но, скорее всего, эти работы пройдут весной будущего года.

Сейчас ферма наполняется скотом. Среди завезенных из Новосокольнического и Великолукского районов нетелей начались отелы. Удои одновременно и радуют, и удивляют. В среднем от каждой из 9 отелившихся первотелок за сутки получают по 22 килограмма молока, лучшие

дают по 26–27 кг. Покупка племенного скота будет продолжена в ближайшее время. Как заявил руководитель ООО «Экосельхозинвест-2» (в которое входит производственное отделение «Заречье») С.В.Михайлов, до конца текущего года ферма Матюшкино будет полностью заполнена скотом, т. е. под крышу новой фермы встанут 180 племенных телок и нетелей. Расширяется география приобретения племенного скота. Если первые его партии в количестве 77 голов закупались на юге области, то теперь «новоселами» фермы станут телки черно-пестрой породы из псковской агроФирмы «Победа».

На ферме Матюшкино для воспроизводства стада будет использоваться только искусственное осеменение коров и телок. В отделении «Заречье» сейчас подбирают техника-осеменатора. А в животноводстве продолжают работать те же люди. Они, как в «Заречье» и заведено, во время получают заработную плату, только трудятся в значительно лучших условиях.

В. САМАРИН.



## КАНИКУЛЫ

### ОТДОХНУЛИ В ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЛАГЕРЕ

Тридцать детей из Опочецкой коррекционной школы-интерната во время осенних каникул отдохнули в оздоровительном лагере им. Титова (Печорский район). Для детей была предусмотрена не только спортивно-развлекательная программа, но и проведение оздорови-

тельных мероприятий. Во время отсутствия детей в интернате завершались работы по монтажу последних восьми оконных стеклопакетов. Новые окна создадут в помещениях дополнительный уют и комфорт. Следует добавить, что средства на проведение этих работ выде-

лены благотворительными фондами «Дети России, Ирландия» и «Друзья Белоруссии». В конце лета девятнадцать волонтеров из этих организаций приняли непосредственное участие в ремонте помещений школы-интерната.

Е. СТАСОВ.

## ▼ «НЕТ НАРКОТИКАМ!» ▼

### ПРОФИЛАКТИКА И ПРОПАГАНДА

В рамках областной антинаркотической акции «Нет наркотикам!» 6 ноября в ПУ-1 прошло мероприятие, которое провели Рафик Ашуралиевич Ханджанов, старший оперуполномоченный по особо важным делам УФСКН РФ по Псковской области, Евгения Валерьевна Захарова, педагог-психолог областного центра реабилитации и коррекции «Призма», и Татьяна Геннадьевна Барынина, заведующая отделом профилактики областного кожно-венерологического диспансера.

Учащиеся профессионального училища были ознакомлены с материалами, касающимися Уголовного кодекса РФ в части незаконного сбыта, хранения и употребления наркотических и психотропных средств и их аналогов, получили информацию о вреде табака, алкоголя и наркотиков для организма человека, а также узнали об опасности инфекций, передаваемых половым путем. Специалисты в доступной форме постарались донести до молодежи серьезные вещи, непосредственно касающиеся здоровья ребят.

В этот день гости из Пскова занимались не только профилактической работой, но и вели пропаганду донорства среди молодежи. Они привезли учащимся ПУ-1 подарки – футболки с соответствующими эмблемами.

Пропаганда донорства активно проводится сейчас в связи с тем, что в 70% российских регионов на 1000 человек приходится только 7-9 доноров, и потому российские клиники обеспечены компонентами крови только на 40% от необходимого количества и лишь на 10% – препаратами плазмы.

В области разработана программа донорства, и молодежь выступает волонтерами в деле пропаганды и возрождения донорского движения.

Донором может стать любой человек в возрасте от 18 лет. Донорство – это почетное и важное дело. Поэтому в целях пропаганды донорства молодежью нашего района футболки с эмблемами были вручены также директору ЦДК Валентине Ивановне Курченковой для передачи участникам молодежных танцевальных коллективов – ансамбля «Шанс» и «Джампинг Крю», исполняющего брейк-данс.

## ЗАНЯТОСТЬ

## БЕЗРАБОТНЫЕ СТАНОВЯТСЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

О государственной программе самозанятости уже писалось в нашей газете. О том, как она реализуется в Опочецком районе, корреспондент «Красного маяка» просил рассказать специалиста Центра занятости населения Опочецкого района Елену Петровну ШУДЕГОВУ.

- Елена Петровна, есть ли уже результаты этой программы?

- На сегодняшний день к нам поступило 38 заявлений от граждан, пожелавших принять участие в данной программе. Обязательным условием, как известно, является представление бизнес-планов, которые рассматривает специальная комиссия. В ее состав входят представители администрации района, Центра занятости, предприниматели. Уже состоялось два заседания комиссии. Утверждено четыре бизнес-проекта, по которым уже выплачено по 58800 рублей. В ближайшее время будет рассмотрено еще семь заявок.

С целью выяснить, насколько у человека серьезные намерения открыть свое дело,

есть ли у него необходимые для этого качества, работники нашего Центра проводят с претендентами собеседования и тестирование.

- В каких сферах деятельности хотят попробовать себя обратившиеся к вам граждане?

- В самых разнообразных: от индивидуального пошива одежды до организации крестьянского хозяйства. Есть заявка на открытие стоматологического-ортопедического кабинета, оказание транспортных услуг, выполнение ремонтных работ, торговая деятельность и т. д.

- Где граждане могут получить консультацию по этим вопросам?

- В нашем центре занятости. Кроме того, в ноябре мы планируем провести семинар по этой теме, на котором специалисты из Пскова расскажут о програм-

ме развития малого и среднего бизнеса, дадут необходимые разъяснения и консультации.

- В одном из интервью президент страны Дмитрий Медведев сказал, что государственная программа в 2010 году будет не только продолжена, но и расширена. Можно ли узнать, что будет изменено в ней?

- Действительно, с будущего года в программу занятости будут внесены значительные изменения. К примеру, если предприниматель, открывший свое дело, возьмет к себе на работу граждан, стоящих на учете в службе занятости, то он получит субсидию в размере 58800 рублей за каждого работника.

Произойдут изменения относительно поступивших на работу выпускников школ. Если раньше за стажировку школьников работодателю мы возмещали зарплату в течение трех месяцев, то теперь – до полугода. Кроме того, наставнику молодых людей будет выплачиваться вознаграждение в размере двух тысяч рублей в месяц. Тем, кто

нашел работу за пределами района, мы окажем финансовую помощь в переезде на новое место жительства.

Еще одно новое направление – это трудоустройство инвалидов. Работодателю, принявшему на работу инвалида 3-й группы, для организации рабочего места выплатим субсидию в размере 30 тысяч рублей. Продолжительность выплат по общественным работам увеличивается с трех месяцев до полугода.

- Елена Петровна, как обстоят дела с освоением средств, выделенных на организацию общественных работ?

- На сегодняшний день средства, выделенные на общественные работы, почти на половину освоены. Сейчас с нами активно работают сельские школы, волости, предприятия и организации города. Поэтому до конца года мы надеемся их использовать полностью.

Беседовал  
Е. ПУЛЬША.

## ДОРОГИ

## ВСЕМУ ВИНОЙ ОКТЯБРЬСКИЕ ДОЖДИ

Не так давно в редакцию поступила новая жалоба на некачественный ремонт дороги. На этот раз речь шла о Варыгине, а точнее той его части, которую называют новой деревней. Подробную информацию мы получили от главы волости Александра Алексеевича АТАНОВА.

- Вместе с депутатами мы по жалобе проверяли, как ведутся работы на этой деревенской улице. Предварительно, прежде чем вести подсыпку, бульдозерами был снят грунт. Затем туда в общей сложности было уложено 32 КамАЗа песчано-гравийной смеси (ПГС). Затрачено 55130 рублей. Работы велись силами ДСПМК «Опочецкая». И все бы хорошо, если бы не обильные октябрьские дожди. Произошло частичное размывание ПГС. А поскольку дорогу прикатать не успели, то проезжавшие тракторы повредили дорожное покрытие.

Протяженность всего участка этой улицы порядка 900 метров, ремонт сделан на 500 метрах, то есть там, где действительно необходимо людям, здесь живущим. Недовольные есть и будут, но угодить всем не удастся при всем желании. Кстати, жалуются чаще всего люди, которые не хотят вникнуть в проблему, а порой и вообще не являющиеся жителями волости (даже временно не зарегистрированны).

Мы не закрываем глаза на возникшие проблемы. Эту улицу еще раз прогрейдируем, и, думаю, там все будет в порядке.

В целом же на ремонт дорожного полотна затрачено 70 тысяч рублей. Мы сделали еще небольшой участок дороги в Лотовицах, и люди благодарили.

Добавлю, что на весь год на ремонт и обслуживание (очистку от снега) улиц населенных пунктов волости было заложено 130 тысяч рублей. Если зима будет снежная, придется изыскивать дополнительные средства.

Записала  
Н. ИЛЬИНА.

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

## ПЛОДОВЫЙ САД В КОМНАТЕ

Крупноплодный лимон Пондероза (гибрид обычного лимона с каким-то другим цитрусом – грейпфрутом, цитроном или помпельмусом – специалисты расходятся во мнениях) попал ко мне, в общем-то, случайно. Мы с коллегой

заказали себе несколько саженцев в клубе цветоводов-любителей, и вот вместо кумквата мне по ошибке прислали Пондерозу.

Но сожалеть об этом недоразумении я быстро перестала, потому что Пондероза уже

через полгода зацвела большими белыми, очень душистыми цветами, завязала плод и благополучно его вырастила. Весом он оказался 900 граммов – почти максимум (как пишут цитрусоводы, у Пондерозы плоды до 1 кг), что для молодого растения, конечно же, результат замечательный.

Не зря, видимо, Пондероза, несмотря на свое гибридное происхождение, числит- ся все же по ведомству лимонов, потому что плод ее по виду – большой

желтый лимон, очень ароматный, сочный и кислый, только шкурка горчит несколько меньше, чем у лимонов других сортов.

По приблизительным подсчетам, сейчас возраст моей Пондерозы – два с небольшим года. Этой осенью первый урожай принес и карликовый гранат, который я вырастила из крошечного черенка в три пары листочек. Гранат, которому тоже третий год, великолепно цвел все лето красно-оран-

жевыми колокольчиками, чем-то напоминающими цветы фуксии, и завел четыре плодика-гранатика. Самый большой, размером с яблочко-ранетку, потянул на 30 граммов. Зернышки в нем, конечно же, мельче, чем у обычного граната, но сочные и такого же вкуса, разве что



покисле. Но ведь этим летом солнца почти не было, а гранат – растение южное.

Плодовый сад в комнате – это очень увлекательно, красиво... и вкусно!

В. ИВАНОВА.  
НА СНИМКАХ: лимон Пондероза; карликовый гранат.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

## ОПЫТ КОМСОМОЛА – РОССИЙСКОМУ СОЮЗУ МОЛОДЕЖИ

29 октября в средней школе №4 состоялась встреча девятиклассников с Юрием Николаевичем Бубновым, ныне судьей Опочецкого районного суда, в 1985-1988 годах работавшим первым секретарем райкома ВЛКСМ, а также первым секретарем районного

отделения Российского Союза Молодежи, педагогом Маргаритой Васильевной Андреевой. Это мероприятие было приурочено к 91-й годовщине образования комсомола.

Юрий Николаевич подробно рассказал о моральном кодексе, которому следовали комсо-

мольцы. В те годы ВЛКСМ помогал молодежи, воспитывал, брал на поруки оступившихся. И его как судью очень огорчает то, что через суд сейчас проходит много молодых людей, не испытавших положительного влияния и не имевших поддержки общественной молодежной

организации.

Маргарита Васильевна посвятила свое выступление деятельности РСМ, который позиционирует себя преемником ВЛКСМ, рассказал об акциях и добрых начинаниях юных общественников.

Встреча школьников и руко-

водителей общественных молодежных организаций разных лет прошла интересно и полезно.

И. ФЕДОРОВА,  
ведущий специалист  
отдела культуры,  
молодежной политики и спорта  
администрации района.

ГОД МОЛОДЕЖИ

**«...И МЫ ВМЕСТЕ ПОДНИМЕМ РОССИЮ!»**

К 4 ноября – Дню народного единства – члены первичных организаций Российского Союза Молодежи средней школы №4 и гимназии в рамках акции РСМ «Мы – граждане России» провели опрос учащихся в возрасте 14–18 лет на знание положений Конституции РФ. В анкетах опроса подростки могли также написать свои предложения и пожелания президенту РФ Д.А.Медведеву.

В школе №4 в анкетировании участвовало 37 учащихся. Из них 17-летних было 16, 16-летних – 16, 15-летних – 5.

Абсолютно правильно отвечали на все вопросы анкеты 12 человек. 13 подростков не знают права и обязанности гражданина РФ. У 12-ти человек вызвал затруднение вопрос о гербе России. О символическом значении цветов флага РФ не смог сказать 21 опрошенный.

Что же касается предложений и пожеланий президенту России, то в основном ребята просят его улучшить условия жизни в стране, увеличить заработные платы родителям и любимым педагогам, снизить

цену на бензин, увеличить пенсии, пособия, навести порядок в социальной сфере.

Дети обращаются к президенту РФ с просьбой больше внимания уделять народу и своей стране, развивать культуру, спорт, образование, предлагают отменить ЕГЭ.

Не забыли ребята и об Опочке и других маленьких городах. В нашем городе они просят обустроить детский парк, помочь в благоустройстве городского Вала, улучшить состояние дорог, открыть больше культурно-развлекательных учреждений.

17-летний подросток написал в своей анкете так: «Уважаемый Президент, скоро я вырасту, приду к Вам, и мы вместе

поднимем Россию!»

В Опочецкой гимназии на вопросы анкеты отвечали 36 подростков. Возраста четырнадцати лет достиг 1 из них, пятнадцать лет исполнилось 9-ти гимназистам, шестнадцать лет – 18-ти и семнадцать лет – 8-ми антикризисным.

На все вопросы анкеты правильно ответили 17 гимназистов, еще 8 подростков не ответили только на один вопрос. Что такое Конституция РФ и когда она была принята, не знали 5 человек из опрошенных. О форме правления в Российской Федерации не смогли сказать 11 человек.

Гимназисты пожелали президенту России больше внимания

уделять здравоохранению, развитию экономики нашей страны, развитию культуры. Они также предложили увеличить количество бюджетных мест в вузах, сделать обучение там бесплатным, оказывать помощь молодежным организациям. Гимназисты предлагают также ввести профильное обучение в школах и сделать субботу в них выходным днем. Они очень хотели бы видеть дороги в Опочке отремонтированными, все развалившиеся здания – снесеными, на их месте было бы хорошо построить культурно-досуговые и спортивные центры для молодежи.

Одна гимназистка (ей 16 лет) в своей анкете написала: «Я желаю Вам, уважаемый Прези-

дент, быть ближе к народу, участвовать в его жизни, проявлять заботу о малых городах России!»

**Анкеты, содержащие предложения и пожелания президенту РФ, будут направлены в региональное отделение РСМ, а затем – в Москву, в центральный комитет этой общероссийской общественной организации.**

**Все участники анкетирования получили небольшие сувениры, в том числе и буклеты «Мы – граждане России».**

И. ФЕДОРОВА.

**ЮБИЛЕЙ****ТРУДИТЬСЯ НА ЗЕМЛЕ НАЧАЛА В 1944-М**

О приближающемся юбилее бывшего главного агронома Опочецкого района Анны Алексеевны Гринчук напомнила работавшая с нею Ольга Павловна Орловская. Все, кому довелось работать вместе с Анной Алексеевной, вспоминают о ней как о неутомимой труженице, человеке профессионально грамотном, вдумчивом, принципиальном, требовательном. Она прекрасно знала земли района, умела работать с людьми, к ее советам прислушивались.

Трудовая деятельность А.А.Гринчук началась в военном 1944-м. После окончания техникума в Вологодской области она получила направление

в Калининскую область. Работала в Локнянском, Бежаницком, Новосокольническом районах Псковской области. В 1960 году семья Гринчук переезжает в Опочку. Здесь в течение шести лет Анна Алексеевна трудится в совхозе «Красный фронтовик», в 1963 году заочно заканчивает Московский сельскохозяйственный институт. Много внимания агроном Гринчук уделяет качеству обработки почвы и внедрению передового опыта земледельцев страны, без чего, по ее глубокому убеждению, невозможно добиться высоких урожаев.

А в 1966 году ее переводят на должность главного агронома в управление сельского хозяйства,

**НАШ РЕПОРТАЖ****КАНИКУЛЫ – С ПОЛЬЗОЙ**

Опыт организации лагерей отдохна для школьников в период осенних и весенних каникул в нашем районе есть. В этом году такая оздоровительная площадка действует на базе Матюшкинской школы. Ее финансирование осуществляется за счет средств областного Центра детского отдыха и оздоровления.

Как сообщили в отделе образования, летом подобные путевки выделялись для учащихся Глубоковской, Варыгинской и Любимовской школ. А теперь 15 таких путевок выделено для ребят из малообеспеченных семей, обучающихся в Матюшкинской школе. В итоге была сформирована разновозрастная группа школьников с 1 по 7 классы.

План работы лагеря с дневным пребыванием был разработан заранее на все пять дней. В него внесены конкурсы, игры, мероприятия познавательного и разви-

тия.

Н. ИЛЬИНА.

**ВОПРОС-ОТВЕТ****КАК РАБОТАЕТ МУЗЕЙ**

Знакомство с экспозициями краеведческого музея вызвало значительный интерес у наших читателей. Среди откликов на публикации были и вопросы. Читателей «Красного маяка» интересует режим работы музея и вопрос оплаты экскурсий.

На эти вопросы отвечает директор муниципального краеведческого музея А.В.КОНДРАТЕНЯ:

- Краеведческий музей работает ежедневно, кроме понедельника и вторника, с 9.00 до 17.00. Вход свободный. Экскурсии платные – 50 рублей. Стоимость не зависит от числа людей в группе (в том числе и индивидуальные экскурсии).

**ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ****СТАТЬ НАСТОЯЩИМ ПЕШЕХОДОМ**

Проведение районного мероприятия «Посвящение первоклассников в пешеходы» давно стало традиционным. В середине октября оно прошло в Доме детского творчества. А участие в нем приняли первоклассники гимназии, школы №4, Макушинской, Матюшкиной, Любимовской и Варыгинской школ.

В занимательной игровой форме дети повторяли правила дорожного движения. Еще раз ненавязчиво взрослые объясняли им, насколько важно стать настоящими пешеходами, то есть дисциплинированными, внимательными, аккуратными и уверенными. Дорога не прощает расхлябанности и пренебрежения правилами. Закон улиц под названием «Правила дорожного движения» строг, но в то же время и добр, поскольку охраняет людей от страшных несчастий, бережет их жизни. Перед школьниками выступила инспектор ГИБДД О.В.Алексеева. А закончился праздник вручением первоклассникам паспортов юного пешехода и сувениров.

Н. РООТ,  
педагог-организатор ДДТ.

**ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА****АВТОБУС ПОКАЗАЛ «ХВОСТ»...**

- 29 октября я провожал на автобусный вокзал родственницу – пожилую женщину 80 лет, – сказал житель улицы Строителей А.Г.Клевцов. – Она уезжала в Санкт-Петербург автобусом в 21.00. Мы пришли на остановку городского автобуса в 20.28 – и увидели лишь его «хвост»: авто-

бус уже уехал, хотя по расписанию должен был отправиться от нашей остановки в 20.32...

Хорошо, что мимо шла попутная машина и ее водитель нас выручил – отвез на автовокзал.

Понимаю, что сейчас в автоколонне обстановка крайне сложная. Но зачем же расписа-

ние нарушать, создавая людям проблемы?..

Я все-таки надеюсь, что это обращение в газету возымеет какое-то действие и водителям городских автобусов будет указано на необходимость скрупулезно придерживаться расписания.



ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СООБЩАЕТ

## ИМЕЕТЕ ПРАВО? ПОЛУЧИТЕ «ПЕНСИЮ ПО НАСЛЕДСТВУ»!

В Опочецком районе «пенсий по наследству» выплачено более 100 тысяч рублей.

Как рассказали в управлении Пенсионного фонда РФ в Опочецком районе, на 1 октября 2009 года принято 41 решение о выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц на общую сумму 115,1 тысячи рублей.

Как пояснила начальник управления Ольга Яковлевна ВАСИЛЬЕВА, в связи с более активной разъяснительной работой управления в районе в последнее время наследники более активно реализуют свое право на получение пенсионных накоплений:

- Если в прошлом году за накопительной частью пенсии своих умерших родственников обратилось 26 жителей района, то за 9 месяцев этого – 63 человека.

Ольга Яковлевна напомнила, что данная выплата носит заявительный характер.

- Для ее получения необходимо обратиться в течение 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица, имеющего право на накопительную часть пенсии, в управление ПФР в Опочецком районе. В противном случае свое право придется отстаивать в суде.

Она также отметила, что «срок давности» смерти родственника определяется 2002 годом.

- С этого времени у россиян начала формироваться накопительная часть пенсии, которую в настоящее время имеют граждане 1967 года рождения и моложе, а также могут иметь мужчины 1953 года рождения и моложе и женщины 1957 года рождения и моложе. Правопреем-

ник может получить эти деньги, если смерть застрахованного лица наступила до назначения (перерасчета) пенсии с учетом накопительной части. Если умерший родственник при жизни не определил правопреемников, то накопления выплачиваются в следующей последовательности:

в первую очередь – детям, в том числе усыновленным, супругу и родителям (усыновителям);

во вторую очередь – братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам. Если дети, супруг и родители (усыновители) не обратились за получением накопительной части трудовой пенсии умершего, то средства могут быть выплачены правопреемникам второй очереди.

Образцы заявлений и инструкции по их заполнению имеются в управлении ПФР в Опочецком районе.

За более подробной информацией нужно обращаться в клиентскую службу управления, тел. 2-26-00.

### ДОКУМЕНТЫ, КОТОРЫЕ НЕОБХОДИМО ПРЕДСТАВИТЬ:

- удостоверение личности (паспорт);
- свидетельство о смерти застрахованного лица;
- документы, подтверждающие родственные отношения с умершим (для детей – свидетельство о рождении, для супружеских – свидетельство о браке и т.д.);
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего или справку из ПФР с указанием его страхового номера;
- ИНН.

Служба 01

## ПОЖАР НА СТАРОМ РЫНКЕ



Ранним утром в понедельник, 9 ноября, на пульт дежурного пожарной части поступило сообщение о пожаре в торговом комплексе на старом рынке. К моменту прибытия пожарного караула огнем были охвачены крыши магазинов, горели примыкающие к ним помещения торговых павильонов со стороны рынка.

Пожарным удалось локализовать пожар и предотвратить его распространение. Наиболее серьезный ущерб огонь нанес магазинам «Эли-та» и «Табак», выгорели внутри несколько торговых павильонов. Как сказал начальник отделения Госпожнадзора Сергей Александрович Романов, причину возгорания определит следствие.



### АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

## ТАРИФЫ В КОМПЕТЕНЦИИ СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ

В соответствии со ст.44 Жилищного кодекса и Постановлением Правительства №491 п.17 «О правилах содержания общего имущества», тарифы по содержанию и текущему ремонту были признаны необоснованными. Учитывая сложившееся положение, ни одна из организаций (ни РЖС, ни иные организации) уже не могут оказывать услуги по содержанию и текущему ремонту в тех домах, которые не выбрали способ управления и не приняли никаких решений по ранее сложившимся условиям, когда предприятия сами составляли планы работ по фактам (итогам) осмотров жилых домов и заявок жителей и исходя из этого осуществляли свою деятельность.

Теперь это просто физически невозможно, так как отсутствуют какие-либо цены и перечни работ по каждому дому, ведь это исключительно компетенция общего собрания собственников. Поэтому я бы рекомендовала два варианта решения проблемы:

1. На общем собрании определиться, какие работы и услуги вы планируете на ближайшее время (на полгода, год). Конечно, в первую очередь это вывоз жидких бытовых отходов и вывоз мусора. Для этого можно просто собрать деньги, и один представитель пойдет и оплатит данные услуги в той организации, которая предлагает более приемлемые цены.

А что касается вопросов ремонта, можно действовать ана-

логичным способом. Такая практика рекомендована Минрегионразвития. Весь неблагоустроенный фонд может работать таким образом. Плата за воду и канализацию направляется в «Водоканал».

2. Если дом большой, например, 16 и более квартир, то выгоднее выбрать управляющую организацию, ту, которая предложит более приемлемые условия.

Наши специалисты могут дать более развернутые разъяснения и консультации.>Contactные телефоны: 2-35-53, 2-27-26. Телефон абонентской службы «Райводоканала» – 2-18-14.

А. ПРИЛЕПСКАЯ,  
заместитель главы  
администрации района.

### ОСЕННЯЯ ПЕРЕКЛИЧКА

## ЧТО ЗА ЧУДО ТАМ НА ГРЯДКЕ?

В конце сентября в редакцию заглянул наш читатель, житель Макушинской волости. – Владимир Николаевич, – представился он. И тут же поведал удивительную, на его взгляд, историю. Весной накупил он в магазине разных семян, в том числе и красной свеклы. Все лето усердно ухаживал огородник за всходами, и овощи отвечали на это заметными прибавками в размерах, только свекла вызывала некоторые подозрения. Помалось вначале, что вместо красной свеклы ему по случайности попались семена сахарной. Ну, пусть растет. Но на всей грядке завязалось лишь три-четыре корнеплода. Остальные растения пошли в «вершки» – ботва жирная, листья, словно в сказке, схожи с царскими опахалами. Так и не

дождался от этих растений огородник «корешков». Обиженный таким надувательством Владимир Николаевич не перевешивал поражаться никогда не виданным овощем. Что за чудо такое?

Описание выращенного растения не вызывало сомнения – это мангольд, или листовая свекла. В наших местах его выращивают немногие. Если заглянуть в специальную литературу, то мы прочтем, что род Свекла (*Beta*) насчитывает более десятка видов, из которых культивируется свекла обыкновенная (*Beta vulgaris*), который включает в себя столовую, кормовую, сахарную формы и ее разновидность – свеклу листовую, или мангольд. Целебные свойства листовой

свеклы, дающей уже ранней весной нежную и питательную зелень, описаны в древних медицинских трактатах. Сок этих листьев уничтожает перхоть и является отличным слабительным средством. Листья и черешки содержат массу полезных веществ, в том числе витамины и микроэлементы. В Европе уже давно оценили мангольд и довольно широко его возделывают. Мягкие, сочные черешки и листья листовой свеклы – одно из традиционных блюд на столе итальянцев (в Италии ее называют «бьетта»).

Молодые нежные листья бьетты употребляют в свежем виде в салатах. Крупные листья используют в отварном виде для приготовления овощных супов. Череш-

ки готовят подобно сельдерю и спарже, они очень вкусны в тушеном или отварном виде, также их жарят и даже запекают в золе. Хорош мангольд в качестве гарнира к мясу.

Но вернемся к нашему «пострадавшему» огороднику. Как оказалось, он не одинок. В этом году в подобной ситуации оказались покупатели красной свеклы сорта «мулатка». Они получили урожай мангольда. И также, как Владимир Николаевич, далеко не все знали, что с этим «чудом» делать.

Можно ли призвать к ответу продавцов некачественных семян? Сотрудник редакции про-консультировался по этому вопросу в различных инстанциях, в том числе у главного специалиста

того ТО Роспотребнадзора, юриста М.С.Ивановой.

**Советы таковы:** если вы приобрели семена в магазине и сохранили упаковку (пакетик) и чек, то обращаться следует в магазин – вам должны вернуть деньги за недоброкачественный товар. Предварительно придется составить акт (к его составлению можно привлечь соседей и обязательно представителей сортной инспекции) и приложить к нему фотографии выросшего вместо ожидаемого. Привлечь же нечестных производителей (их координаты должны быть указаны на упаковке семян) можно попробовать с помощью специалистов Россельхознадзора (г.Псков, ул. Петровская, д.51, тел. 56-34-80, 57-75-47).

А. КИСЛОВА.

# К 65-летию Победы

## ЖИЗНЕННЫЕ ДРАМЫ ЛЕТЧИКА ПАВЛОВА

Очень мало осталось среди нас ветеранов Великой Отечественной войны. Еще меньше тех, кто, встретив войну в ее первые дни и часы, дожил до Победы. К таким людям с полным правом можно отнести опочанина Алексея Ивановича ПАВЛОВА.

Первое знакомство его с авиацией не располагало к выбору профессии военного летчика. Как-то до войны Алексей Павлов шел из родной деревни Цепило-Гора в Пустошку. Сверху донесся гул множества моторов — прямо у него над головой пролетала эскадрилья самолетов. Внезапно один «ястребок» вывалился из строя и пошел к земле, а затем плюхнулся на фюзеляж в заросший мелким кустарником котлован. Когда паренек подбежал к самолету, из кабины истребителя неуклюже выбирался пилот, лицо его было залито кровью (ударился при вынужденной посадке о приборную доску). Летчик спросил подростка, куда тот идет, и попросил сообщить властям в Пустошке об аварии самолета.

Вряд ли тогда паренек мог подумать, что через несколько лет сам сядет за штурвал боевого самолета. Тем более, что после окончания 7 классов школы управлять ему доверили всего лишь парой лошадей. Коней запрягали то в косилку, то в грабилку, и трясясь на этой нехитрой технике вчерашний выпускник школы с утра и до позднего вечера.

Вскоре одна из его одноклассниц, эстонка, пообещала устроить Алексея Павлова в МТС, где сама числилась ученицей. Стал он работать прицепщиком на тракторе ХТЗ, а потом за смекалистость Павлова назначают помощником бригадира тракторной бригады. Зимой тракторные моторы из МТС возили на ремонт в Себеж. Здесь Алексей научился притирать головки блока цилиндров. Платили за одну такую отремонтированную головку 3 рубля 15 копеек. Когда молодой парень в день их стал ремонтировать по три штуки, деньги стал зарабатывать в колхозе невиданные. Может, так бы и продолжал работать Алексей Павлов в МТС, не попадись ему на глаза красочный плакат на одном из домов в Пустошке. С плаката на него смотрел бравый молодец в летнем шлеме, призывающий

вступать в авиацию. Тогда в стране проводился 25-тысячный набор в военно-воздушные силы.

В МТС стремление Алексея одобрили, и вскоре по комсомольской путевке он был направлен на семимесячные курсы авиаторов. Приписан курсант Алексей Павлов был к морской авиации Балтийского флота, а на учебу почему-то направлен... в Симферополь. Здесь, в Крыму, обучение будущих летчиков проходило на земле, курсанты осваивали теорию и матчасть самолетов. Летать в горной местности даже опытным летчикам было непросто, не говоря уже о только что призванных в авиацию «салакатах».

К началу учебных полетов курсантов перевели в Ейское летное училище. Здесь, в бескрайней степи, и приобретал Алексей Павлов навыки управления самолетом — сначала бипланом ПО-2 (много позже названным в народе «кукурузником»), затем боевым истребителем И-16.

По окончании учебы свежеиспеченного летчика направили в 5-й истребительный полк морской авиации, базировавшийся в поселке Низино под Ленинградом. От аэродрома до Петродворца было всего пять километров, и летчики пешком ходили сюда в баню.

В воздухе уже отчетливо пахло скорой военной грозой. Третью эскадрилью полка, в которой служил Алексей Павлов, командование решило перебросить ближе к западной границе. В субботу, 21 июня, по сигналу ракеты самолеты поднялись в воздух и взяли курс на запад. Приземлились на еще до конца не подготовленном аэродроме в Котлах, в 63 километрах от Низина. День, вспоминает А.И.Павлов, стоял жаркий. Летчики в свободное время играли в волейбол, ближе к ночи потянулись спать в палатки. Казарм еще не построили, в палатках жили по 3-4 человека.

Ближе к утру послышался гул самолетов. Поначалу решили, что по тревоге поднялось дежурное звено. Вылезли из палаток — самолеты дежурного звена



стояли на своих местах в общем строю. А с запада приближались самолеты, которые раньше летчики видели только на учебных плакатах. Эскадрилья немецких бомбардировщиков Ю-88 заходила для бомбекки аэродрома. Первыми бомбами немцы уничтожили жилые домики комсостава, затем стали бомбить выстроенные, как по линейке, наши самолеты. Палатки летчиков находились рядом с самолетами, почти полностью уничтоженными этим авианалетом.

Осколками бомбы Алексей Павлов был ранен в ноги и голову. Когда очнулся от болевого шока, поразила, прежде всего, тишина, установившаяся после адского грохота. Немецкие самолеты ушли на запад, раздавались только стоны раненых и... никаких команда!

Только к вечеру Алексея Павлова направили в госпиталь в Ленинград, а затем перевели в Новгород. В августе, когда немцы стали угрожать этому старинному русскому городу, подлечившегося летчика снова вернули в свой полк. Из поселка Низино летчики отступали к Ленинграду пешком — не было ни самолетов, ни грузовых машин.

Аэродром 5-го истребительного полка находился в районе Старая деревня — Пороховые. Отсюда летчики совершали боевые вылеты в район Петродворца, где 18 августа был сбит и погиб командир полка.

Позднее, когда город оказал-

ся в кольце вражеской блокады, морские летчики стали прикрывать от авиации противника «Дорогу жизни», проложенную по льду Ладожского озера. Здесь, вблизи острова Муха, самолет А.И.Павлова был первый раз сбит — осколок снаряда попал в двигатель. Летчику удалось совершить вынужденную посадку ближе к нашей линии фронта и пешком добраться до своей части. За годы войны А.И.Павлов еще дважды находился на пороге гибели. В воздушном бою под Ригой его самолет получил 17 пробоин, но, по счастливой случайности, не загорелся. Позднее, когда летчик Павлов уже летал на Ла-5 вместо «ишафка» (И-16), в воздухе внезапно начал глохнуть мотор истребителя. Всему виной стало неисправное магнето. С трудом пилот дотянул до посадочной полосы аэродрома.

Победный май 1945 года А.И.Павлов встретил в Прибалтике, под городом Пилау.

Мирная жизнь Алексея Ивановича косвенно оказалась также связанный с авиацией. В Таллине он работал начальником цеха на военном заводе, выпускающем продукцию для авиации и, чуть позже, космических аппаратов. Получал оклад 119 рублей. Рабочие и специалисты завода пользовались привилегией заканчивать на свои заработанные рубли продукты, одежду, обувь, что в тяжелые и голодные послевоенные годы имело большое значение.

Алексея Ивановича на заводе уважали, 12 лет он трудился, уже находясь на пенсии. Дальнейшую его судьбу поломала перестройка, начатая М.С.Горбачевым. В Эстонии стремительно нарастали русофобские настроения. А.И. Павлову пришлось оставить работу, служебную квартиру и перебираться из недружественной Эстонии в неприветливую по тем временам к иммигрантам Россию.

А ехать, по большому счету, было некуда — в Пустошке к тому времени из родни в живых никого не осталось. Правда, в деревне Кирово нашего района у Алексея Ивановича и его жены Нины Ивановны Калининой была куплена дача. Когда покупали дом в деревне, они рассчитывали, что размененная сельская жизнь будет полезна для их здоровья. Реальная действительность оказалась куда суровее...

Когда супруги стали жить в Кирове, Алексей Иванович, несмотря на возраст, чувствовал себя бодро, пешком ходил из деревни в Опочку. Трагедия бывшего летчика поджидала в один из февральских дней 2001 года. К нему в дом вломилась компания местных «отморозков», они стали требовать деньги, жестоко избили ветерана.

Вот что рассказывает Нина Ивановна Калинина:

- Алексей тогда был на даче один. Я проходила лечение в больнице в Санкт-Петербурге. Неожиданно позвонил хирург из опочецкой больницы, сказал, что мой муж находится в очень тяжелом состоянии. В шоковом состоянии выписываясь из больницы, еду в Опочку. Муж действительно находился на границе жизни и смерти. У него были сломаны ребра, не функционировало одно легкое.

По словам Нины Ивановны, подонки, позарившиеся на пенсию ветерана, понесли заслуженное наказание. Один из бандитов (ранее уже судимый) получил 13 лет тюрьмы, второй — 8. Только прежнее здоровье к Алексею Ивановичу уже не вернулось...

В год 65-летия Великой Победы Алексей Иванович Павлов отметит свой 90-й день рождения.

А. КРЫЛОВ.

### РАЙОННЫЙ СУД ИНФОРМИРУЕТ

## ...И ДЕЛА ОБ УСТАНОВЛЕНИИ И ОСПАРИВАНИИ ОТЦОВСТВА

За октябрь 2009 года Опочецким районным судом рассмотрено 61 гражданское дело, 10 уголовных дел и 2 дела об административных правонарушениях.

В гражданском судопроизводстве рассмотрены дела по категориям: об установлении фактов, имеющих юридическое значение; о праве собственности;

ти на недвижимое имущество; о лишении родительских прав; об установлении отцовства; об оспаривании отцовства; об усыновлении; по защите пенсионных прав граждан; по вопросам наследования имущества; по спорам, связанным с землепользованием; о признании незаконными нормативных правовых актов государственной власти; о взыскании не-

доимки по транспортному налогу; о возмещении ущерба, причиненного работником при исполнении трудовых обязанностей.

В уголовном судопроизводстве в октябре рассмотрено: 5 дел по кражам имущества граждан и организаций; неправомерное завладение автомобилем — 1 дело; нарушение правил дорожного движения и эксплуатации

транспортных средств — 2 дела; хранение в целях сбыта и сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей — 1 дело; незаконное производство, сбыт наркотических средств — 1 дело.

Рассмотрено 2 дела об административных правонарушениях: по ч.2 ст.14.4 КоАП РФ и ст.22.10 КоАП РФ.

Мировым судьей судебного участка №11 Опочецкого района за этот же период рассмотрено 108 дел об административных правонарушениях, 9 уголовных дел, 34 гражданских дела (из них 18 дел с вынесением судебного приказа).

А. МАТВЕЕВА,  
помощник судьи  
Опочецкого районного суда.